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DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE N. DEL

OGGETTO Definizione sinistro n. 2020/AOUC/0004 Art. 9 Polizza assicurativa AmTrust International
Underwriters n. IITOMM1900014. Autorizzazione al pagamento dell’importo complessivo di €
50.000,00 a titolo di rimborso franchigia contrattuale.

La presente Deliberazione prevede un impegno di spesa a carico della Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari
SI [ ] NO [ ]

Il Direttore del Bilancio con la sottoscrizione del presente atto attesta la copertura economico/finanziaria della
spesa di cui al presente provvedimento
RUOLO SOGGETTO FIRMA DIGITALE
Il Direttore del Bilancio Dott./Dott.ssa

Parere del Direttore Amministrativo

FAVOREVOLE [ X ] Dott. Antonio Tognotti

NON FAVOREVOLE [ ]

Parere del Direttore Sanitario

FAVOREVOLE [ X ] Dott. Giancarlo Angioni

NON FAVOREVOLE [ ]

La presente Deliberazione è in pubblicazione all’Albo Pretorio elettronico del sito dell’Azienda Ospedaliero
Universitaria di Cagliari dal __________________ per la durata di quindici giorni
RUOLO SOGGETTO FIRMA DIGITALE
Il Direttore della S.S.D. Affari
Generali

Dott. Lorenzo Pomesano

STRUTTURA PROPONENTE Affari Legali
PROPOSTA N. PDEL n. 2023 - 1140
Il Responsabile della Struttura propone l’adozione del presente provvedimento, attestandone conformità alla norma,
nonché l’utilità e l’opportunità per gli obiettivi aziendali e per l’interesse pubblico. Il Responsabile della Struttura e il
Responsabile del procedimento, con la sottoscrizione del presente atto, attestano che l’atto è legittimo nella forma e
nella sostanza.

RUOLO SOGGETTO FIRMA DIGITALE

L’istruttore Dott.ssa Martina Rossi

Il Responsabile del Procedimento Avv. Maria Luisa Sanna

Il Responsabile della Struttura Avv. Maria Luisa Sanna
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IL RESPONSABILE DELLA STRUTTURA

Avv. Maria Luisa Sanna

VISTO il Decreto Legislativo n. 502 del 30.12.1992: “Riordino della disciplina in materia sanitaria”
e ss.mm.ii;

VISTO il Decreto Legislativo n. 517 del 21.12.1999: “Disciplina dei rapporti fra Servizio Sanitario
Nazionale ed Università, a norma dell’art. 6 della legge 30 novembre 1998, n. 419”;

VISTA la Legge Regionale del 11 settembre 2020, n. 24 “Riforma del sistema sanitario regionale e
riorganizzazione sistematica delle norme in materia. Abrogazione della legge regionale n. 10
del 2006, della legge regionale n. 23 del 2014 e della legge regionale n. 17 del 2016 e di ulteriori
norme di settore”;

VISTO il Protocollo d’Intesa sottoscritto in data 11.08.2017 dalla Regione Sardegna e dalle
Università degli Studi di Cagliari e di Sassari;

VISTA la Deliberazione della Giunta della Regione Autonoma della Sardegna n. 13/1 del 30 marzo
2007, con la quale è stata costituita l’Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari;

VISTA la Deliberazione n. 10 del 03.01.2022 di insediamento del Direttore Generale dell’Azienda
Ospedaliero Universitaria di Cagliari Dott.ssa Chiara Seazzu;

VISTE le Deliberazioni n. 901 e n. 902 del 13.10.2022 con le quali sono stati nominati
rispettivamente il Direttore Amministrativo Dott. Antonio Tognotti e il Direttore Sanitario
Dott. Giancarlo Angioni;

DI DARE ATTO che il soggetto che propone il presente atto non incorre in alcuna delle cause di
incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolare riferimento al Codice di
Comportamento dei Pubblici Dipendenti e alla normativa in materia di anticorruzione e che
non sussistono, in capo allo stesso, situazioni di conflitto di interessi in relazione all’oggetto
dell’atto, ai sensi della L. n. 190/2012 e norme collegate;

PREMESSO - che con nota acquisita al protocollo aziendale n. 5987 del 26.02.2020 la Sig.ra Omissis […]
presentava una richiesta di risarcimento del danno per responsabilità medica nei confronti
della AOU di Cagliari;

- che, trattandosi di fattispecie riconducibile alla polizza in oggetto, questa Azienda, con nota
prot. n. 6737 del 10.03.2020, ha inoltrato apposita denuncia di sinistro alla Compagnia
assicurativa che, in forza del contratto in essere, garantisce e manleva l’Ente dai rischi
derivanti dalla responsabilità civile;

- che la Compagnia ha istruito il sinistro secondo quanto previsto dall’art. 9 della polizza
vigente e, con nota prot. n. 20370 del 09.12.2020, ravvisata l’assenza di responsabilità della
struttura sanitaria, ha proposto il rigetto della richiesta risarcitoria avanzata dalla Sig.ra Omissis
[…];

- che, con deliberazione n. 780 del 04.10.2013, è stato istituito il Comitato Valutazione Sinistri
AOU Cagliari (CVS) il quale deve esprimere parere obbligatorio sulle richieste risarcitorie
afferenti tutti i sinistri, ivi comprese quelle rientranti nei valori di cui alla franchigia della
polizza assicurativa AmTrust International Underwriters n. IITOMM1900014;

- che il CVS, nella seduta tenutasi in data 15.12.2020, esaminata la documentazione agli atti
e ritenuta la assenza di responsabilità a carico dei sanitari dell’AOU, riteneva, in accordo con
la Compagnia assicurativa, di dover respingere la richiesta risarcitoria in argomento;

- che, in data 16.04.2021, il legale di controparte notificava il ricorso per accertamento tecnico
preventivo proposto ex art. 696 bis c.p.c. nanti il Tribunale di Cagliari;
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- che, con deliberazione n. 684 del 03.06.2021, è stato conferito l’incarico per la
rappresentanza e difesa in giudizio dell’Ente all’Avvocato Alessio Caboni del Foro di Cagliari,
designato dalla Compagnia assicurativa AmTrust International Underwriters;

- che questa Azienda si è ritualmente costituita nel giudizio in argomento con il patrocinio
del suddetto avvocato;

- che nel corso del giudizio, iscritto al numero R.G. 7435/2020, il Giudice disponeva la
consulenza tecnica d’ufficio e in data 02.11.2022 i CC.TT.UU provvedevano al deposito della
bozza dell’elaborato peritale;

- che, con nota prot. n. 18000 del 09.11.2022, l’Avvocato Alessio Caboni comunicava che le
risultanze della suindicata CTU configuravano il riconoscimento del nesso causale e la
responsabilità dei sanitari dell’AOU di Cagliari con la precisazione che i consulenti del
Giudice ritenevano di poter formulare una proposta conciliativa tra le parti nell’ordine
complessivo di € 250.000,00;

- che con nota prot. n. 18216 del 14.11.2022 la Compagnia AmTrust, esaminata la proposta
conciliativa formulata dai CTU, dichiarava la stessa procedibile e invitava l’Ente a mettere a
disposizione la franchigia di polizza;

- che nella seduta tenutasi in data 22.11.2022 il CVS, richiamate le conclusioni del verbale
della seduta del 15.12.2020 con particolare riferimento all’assenza di colpa grave dei curanti,
considerato il quadro clinico caratterizzato da elementi contraddittori, preso atto dell’esito
della CTU espletata e della richiesta formulata dall’Assicuratore, proponeva alla Direzione
Generale, visto l’art. 9.2 bis della polizza vigente, di autorizzare la messa a disposizione della
franchigia contrattuale pari a € 50.000,00;

ATTESO che il tentativo di conciliazione promosso dai consulenti del Giudice non è andato a buon
fine e, pertanto, l’Assicuratore, utilizzando il patto di gestione della lite di cui all’art. 9.2 bis
del contratto di polizza, autonomamente prendeva contatti con il legale di controparte e,
dopo aver valutato il rischio di soccombenza nel giudizio di merito, si accordava per la
definizione della lite per la somma onnicomprensiva di € 400.000,00 procedendo al
pagamento in favore del ricorrente, con emissione del relativo atto di quietanza, come da
comunicazione del Broker GBSapri con nota prot. n. 2881 del 24.02.2023;

DATO ATTO che il sinistro di responsabilità civile verso terzi n. 2020/AOUC/0004 conseguente alla
richiesta risarcitoria presentata da Omissis […] si è definitivamente chiuso in data 27.02.2023
mediante la stipulazione di un contratto transattivo, ai sensi dell’art. 1965 del Codice Civile,
che prevede il pagamento da parte della Compagnia Assicurativa AmTrust International
Underwriters, per conto dell’assicurata AOU di Cagliari, della somma onnicomprensiva di €
400.000,00 quale risarcimento effettivamente richiesto e dovuto a tacitazione di qualsivoglia
possibile ragione e/o pretesa per tutti i danni patrimoniali e non patrimoniali subiti e la
rinuncia di controparte ad avanzare ulteriori pretese nei confronti dell’AOU di Cagliari
nonché di ogni altro soggetto per cui l’AOU di Cagliari possa o debba essere chiamata a
rispondere;

RICHIAMATA la polizza di assicurazione RCT/O n. IITOMM1900014 stipulata con la Compagnia
AmTrust International Underwriters;

VISTA la nota prot. n. 12577 del 15.09.2023 con la quale la Compagnia assicurativa AmTrust
International Underwriters, in applicazione delle condizioni di polizza, chiede il versamento
dell’importo di € 50.000,00 a titolo di recupero dell’importo della franchigia per la
liquidazione del sinistro n. 2020/AOUC/0004;

RITENUTO pertanto, di dover provvedere alla liquidazione della somma suddetta in favore della
Compagnia assicurativa AmTrust con le modalità di cui alla citata nota n. 12577/2023;

DATO ATTO che l’importo complessivo di € 50.000,00 graverà sul conto n. A202030115 “Fondo rischi per
franchigia assicurativa”;
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VISTE le comunicazioni n. 6941 e n. 6942 del 26.04.2021 ai sensi dell’art. 13, comma 1, della Legge
n. 24/2017;

PROPONE

1) DI PRENDERE ATTO che il sinistro di responsabilità civile verso terzi n. 2020/AOUC/0004
conseguente alla richiesta risarcitoria presentata da Omissis […] si è definitivamente chiuso in data 27.02.2023
mediante la stipulazione di un contratto transattivo ai sensi dell’art. 1965 del Codice Civile, che prevede il
pagamento da parte della Compagnia Assicurativa AmTrust International Underwriters, per conto
dell’assicurata AOU di Cagliari, della somma onnicomprensiva di € 400.000,00 quale risarcimento
effettivamente richiesto e dovuto a tacitazione di qualsivoglia possibile ragione e/o pretesa per tutti i danni
patrimoniali e non patrimoniali subiti e la rinuncia di controparte ad avanzare ulteriori pretese nei confronti
dell’AOU di Cagliari nonché di ogni altro soggetto per cui l’AOU di Cagliari possa o debba essere chiamata
a rispondere;

2) DI LIQUIDARE in favore della Compagnia assicurativa AmTrust International Underwriters la somma
di € 50.000,00 a titolo di recupero dell’importo della franchigia ex art. 9 della polizza assicurativa AmTrust
International Underwriters n. IITOMM1900014, per la liquidazione del sinistro n. 2020/AOUC/0004;

3) DI DARE ATTO che l’importo complessivo di € 50.000,00 graverà sul conto n. A202030115 “Fondo rischi
per franchigia assicurativa”;

4) DI AUTORIZZARE il Servizio Bilancio all’emissione del relativo mandato di pagamento in favore della
Compagnia assicurativa AmTrust con le modalità di cui alla nota n. 12577 del 15.09.2023;

5) DI STABILIRE che l’onere derivante dal presente provvedimento quantificato in € 50.000,00 verrà
registrato sul bilancio dell’esercizio/i _____ e verrà finanziato come di seguito rappresentato:

UFFICIO

AUTORIZZATIVO
MACRO

AUTORIZZAZIONE CONTO
CENTRO DI COSTO

(se noto)
IMPORTO

IVA INCLUSA

(codice)
(descrizione)

(codice)
(descrizione)

A202030115 “Fondo
rischi per franchigia
assicurativa”

(codice)
(descrizione) € 50.000,00

CIG: CUP

6) DI TRASMETTERE copia del presente atto al Servizio Bilancio e alla U.O. Affari Legali per gli
adempimenti di competenza e alla SSD Affari Generali per la pubblicazione all’Albo Pretorio on-line
dell’AOU Cagliari.

IL DIRETTORE GENERALE
Dott.ssa Chiara Seazzu

PRESO ATTO della proposta di Deliberazione avente per oggetto: “Definizione sinistro n. 2020/AOUC/0004
Art. 9 Polizza assicurativa AmTrust International Underwriters n. IITOMM1900014. Autorizzazione
al pagamento dell’importo complessivo di € 50.000,00 a titolo di rimborso franchigia contrattuale”.

D E L I B E R A

Per i motivi espressi in premessa, che qui si richiamano integralmente
1) DI APPROVARE il contenuto della proposta di deliberazione sopra richiamata e per l’effetto di darne integrale
esecuzione;
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IL DIRETTORE GENERALE
Dott.ssa Chiara Seazzu

Il Direttore S.S.D. Affari Generali 

certifica che la deliberazione è stata pubblicata all’Albo pretorio on line dell’Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari a 

partire dal ______________________, resterà in pubblicazione per 15 giorni consecutivi ed è stata posta a disposizione per la 

consultazione. 

ALLEGATI SOGGETTI A PUBBLICAZIONE:
•nessuno

ALLEGATI NON SOGGETTI A PUBBLICAZIONE:
•nessuno

27.10.2023
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